

Table with subscription rates for Jerez, including quarterly, monthly, and annual prices.

El Guadalete

Table with train schedules for routes between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chipiona.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Redacción y Administración Compás, 2

AÑO XLII.

Jerez de la Frontera: Domingo 11 de Octubre de 1896.

Núm. 12.453

El Guadalete.

ROSA

NOVELA DE COSTUMBRES

por JUAN GALLARDO LOBATO

XV

A pesar de que la compañía que actuaba en el reducido y molesto teatro era menos que mediana, asistió á ella aquella noche una numerosa concurrencia.

Las ocho y media era el momento señalado para empezar la función, pero llegó esta hora y el telón permaneció echado.

Yo no sé quien ha dicho que la exactitud es la cortesía de los reyes. Esta máxima, que indudablemente es muy buena, y que debe tener presente todo el mundo, pues el cumplimiento de ella lleva consigo mucho ahorro de tiempo, es completamente desconocida de las compañías que vienen á la ciudad, las cuales siempre se toman, sobre la hora fijada, veinticinco ó treinta minutos.

Mientras transcurre esta media hora, damos una vuelta por el patio, y nos recreamos en la contemplación de las bellezas que lo adornan. La noche es la más á propósito para ella; en los balcones y en las butacas lucen su elegancia y hermosura las mujeres más distinguidas de la ciudad; pero entre todas ellas la que más llama la atención, la que por más tiempo atrae las miradas de todos los caballeros y de muchas damas es la bella Flora.

La cual merece tal predilección, pues con seguridad es la joven más linda que hay en el teatro. Así lo reconocían Feliciano Galvan, Ruperto Saldana, Arturito Fernández, que desde sus butacas, donde ha poco se sentaron, han asediado sus gemelos al palco de Flora y no se cansan de admirarla.

—Buena jaca!—dice Feliciano á Ruperto.

—Buena!—responde Ruperto á Feliciano.

—Como estampá, no hay otro aquí,—añade Arturito.

—Tiene suerte Polito,—exclama Feliciano, bajando los gemelos, y encarándose con sus dos amigos.

—La que quizás no la tenga es ella,—le respondió Ruperto.

—¿Porqué?

—Porque Polito es un calavera, capaz de derrochar la camisa que lleva puesta Flora.

—¿H! Te escuchen todavía las calabazas que ella te dió?—preguntó Arturito á Saldana con cierta sonrisa maliciosa.

—¿A mí? Aquello fué una broma, y no una declaración formal.

—Broma, que á ti no te hubiera dado ningún cuidado que se hubiera convertido en veras.

—¿H! Afortunadamente abundan las mujeres tan guapas como ella,—y dijo enseñándole una.

—Yo te la enseñaré.

—Parece que Flora está muy seria,—dijo en aquel momento Feliciano.

—Como Polito no ha aparecido todavía,—respondió Arturito.

—Ya está ahí,—manifestó Ruperto.

Efectivamente en aquel momento llegaban el Condesito y Osorio, quienes ocuparon dos butacas delante de los otros tres amigos; pero antes de sentarse, Polito miró al palco de Flora, á la cual dirigió una mirada, una sonrisa y una inclinación de cabeza, que fueron pegados por Flora con idénticos ademanes.

Polito y Osorio cambiaron algunas palabras con los amigos, y luego, enterado Osorio de que faltaba algún tiempo para levantar el telón, invitó á Polito á pasar al palco de su prima, que con su insistente mirada parecía que ordenaba tal cosa. Polito obedeció, y ambos atravesaron otra vez el teatro, apareciendo á poco en el palco de Flora, á la cual, lo mismo que á don Braulio y á D.ª Amalia, que habían acompañado á su hija, saludaron expresivamente.

Recibió este homenaje público á Flora, volviendo los dos amigos á sus butacas, teniendo Polito en el camino la satisfacción de oír varias veces la siguiente exclamación:

—Es la mujer más guapa que hoy en la ciudad.

Esta exclamación, gracias á la pequeñez del teatro y á que muchos la pronunciaban en voz alta, llegó repetidas veces á los oídos de Flora.

Es indecible lo que estas palabras, que no podían referirse sino á ella, pues todo el que las decía la miraba al mismo tiempo, hicieron gozar á la linda hija de D. Braulio.

Y dió la tercera campanada, y sonó la campanilla, y veintinueve minutos más tarde de la hora anunciada se levantó el telón, y acabaron las palmadas y gritos de la cazuela y los cuchicheos del patio.

Representábase un sainete de Vital Aza, uno de los pocos poetas cómicos actuales que escriben con verdadera vis cómica, y que sin atropellar las reglas de la decencia y del arte dan á la escena obras en que la fiel pintura de los caracteres va unida á la interesante originalidad del argumento. Desde los primeros versos, el público, conociendo instintivamente la bondad de la pieza, guardaba un silencio profundo y escuchaba con religiosa atención. De pronto este silencio y esta atención fueron interrumpidos por unos pasos suaves. Todo el mundo volvió los ojos, como en ademán de protesta contra el importuno que se atrevía con su tardía entrada á alterar el gran orden que reinaba en el teatro, y todo el mundo vió avanzar por el pasillo central del patio á un acomodador seguido de dos elegantísimas señoritas. Los ademanes de protesta de los espectadores se cambiaron inmediatamente en miradas tenaces que se clavaron en la señorita que iba detrás del acomodador.

—Es más guapa!—se atrevió á decir en alta voz un caballero, mirando alternativamente á aquella señorita y al palco de Flora, como comparando las dos bellezas.

—Es más guapa!—repetieron muchos haciendo lo mismo.

—Es más guapa!—exclamaron también muchas señoras de los palcos.

Polito oyó aquellas exclamaciones, y fijando sus ojos en la joven que las motivaba se quedó estupefacto durante algunos segundos; pero luego, imitando inconscientemente á los demás espectadores, unió su voto á los de estos, diciendo también en alta voz:

—Es más guapa!—y luego añadió con gran alegría:

—Es ella!—Es Rosa!

El tránsito de Rosa hasta su butaca fué una verdadera ovación para ella, y un suplicio para la hija de D. Braulio, quien había visto perfectamente todos los ademanes de los espectadores y había oído las exclamaciones de estos, alabando la hermosura de la costurera después de compararla con la suya.

Sentadas Rosa y su compañera, parte del público volvió á prestar atención á los actores; pero la otra parte ya no se cuidó para nada del escenario. Flora ocultaba su despecho y hacía como que miraba hacia adelante, pero á quien verdaderamente miraba con el raballo del ojo era á Polito que fascinado con la hermosura de Rosa, no se cansaba de contemplarla.

La costurera lo había visto, lo había oído y lo había comprendido todo. ¡Oh! es indescribible el intensísimo goce en que nadaba su alma. El público todo, con una espontaneidad admirable, la había proclamado superior en belleza á la vanidosa Flora. Hasta el Condesito, el futuro esposo de ésta, no había podido menos que gritar:

—Es más guapa!—le rogó un espectador.

La función se acabó. Rosa que ocupaba una butaca de las primeras filas, se vió obligada á salir de las últimas. Esto le agradó, porque se sospechaba que muchos espectadores detendríanse á la salida para admirarla de nuevo. En efecto, apenas abandonó el patio, vió ante sí un grupo de curiosos que se prolongaba hasta la calle, y que esperaba indudablemente á que ella pasara. Rosa y su compañera penetraron en aquel grupo, que se fué abriendo á medida que ellas avanzaban. Rosa recorrió aquel camino con aire indiferente, pero en realidad de verdad con el oído atento á todas las frases admirativas que pudiera arrancar su hermosura.

Aquella fué otra ovación, pero de distinto género que la primera.

—Es una costurerilla muy guapa,—oyó que dijo uno.

—¿Una costurerilla?—preguntó una voz.

—Sí; una costurerilla muy guapa.

El tono con que todos pronunciaban aquella frase turbó á Rosa de tal modo, que cuando llegó á la calle, no sabía ni donde estaba. Parecía que lo que querían decirle era:

—Es una costurerilla, cuya belleza será del primero que la compre.

—¡Oh! quién ha dicho á esa gente que yo soy una costurerilla?—se respondió la infeliz.

—Flora,—se respondió de seguida.

Y en efecto, Flora había extendido esa noticia.

TAREA LOABLE

Lo es en sumo grado la emprendida desde hace algún tiempo por nuestro estimado colega La Andalucía Moderna para enaltecer los notabilísimos adelantos que á industria sevillana ha realizado desde

fecha no muy remota; adelantos cuya importancia aumenta día por día.

Las grandes fábricas son objeto preferente del trabajo patriótico á que se dedica el ilustrado colega, y la última prueba de esa labor honrosa es el magnífico número extraordinario que el día 5 de este mes ha consagrado á la grandiosa fábrica de camisas de hierro que en dicha capital posee el Sr. D. José Cobián, cuyo establecimiento honra á su fundador y propietario y á la rica metrópoli andaluza.

Razón tiene nuestro estimado cofrade al recomendar á sus lectores el brillante número que, como otros anteriormente publicados, son dignos de preferente atención para toda persona amante del progreso. Ciertamente, como La Andalucía Moderna dice, cuantos examinen esos hermosos números, que son un monumento artístico y tipográfico, se sentirán envidiosos al considerar la altura á que ha llegado la industria de esa soberbia ciudad, cuyas glorias artísticas y literarias tienen tan rancio y excelso abolengo.

A la fama imperecedera que los artistas inmortales y los escritores insignes dieron á ese pueblo; á las obras portentosas que el espíritu creador de otras edades ha legado á la admiración del mundo, se unen hoy, como demostración de las aptitudes de los hijos de esta edad, que sublima el trabajo en todas sus manifestaciones, esos soberbios palacios de la industria, donde el hierro se transforma, sirviendo á todas las necesidades y todos los goces de las generaciones modernas, en infinita variedad de obras, que hacen la vida más cómoda y agradable, anunciando á los espíritus pensadores que sobre las conquistas realizadas por la ciencia se yslumbra un mundo de maravillas, ya gigantescamente reveladas al influjo, no bien medido aun, de esos dos providenciales factores que se llaman el vapor y la electricidad.

Bien haya, pues, el poético emporio andaluz, que siente el noble aguijón de la competencia, para emular á los industriales de otras regiones, probando así que el genio á cuyo mágico influjo brotaron las divinas creaciones de Herrera y de Zurbarán, sabe también inspirar el santo calor de esa actividad fecunda con que la industria, agigantada por la ciencia, esparce corrientes de vida y de prosperidad por el mundo.

Bien haya, pues, la egregia cuna de tantos varones eminentes, donde brillan hoy esos nobles hijos del trabajo á quienes rinde tributo de alto aprecio La Andalucía Moderna, adquiriendo así el distinguido colega títulos también de grande estimación lo mismo en la ilustre ciudad donde se publica que en la opinión de todos los buenos españoles.

EL CZAR EN PARÍS

SALIDA DE PARÍS.—EN SEVRÉS.—LA LLEGADA Á VERSALLES.—ACCIDENTE DEL GRACIADO.—SEIS HERIDOS, TRES DE ELLOS GRAVEMENTE.—MR. FAURE Y LA CZARINA.—LA SEÑORA Y SEÑORITA DE FAURE.—LOS SALONES DE VERSALLES.—LA GALERÍA DE LOS ESPEJOS.—15.000 ESPECTADORES.—RUIDOSA OVACIÓN.—JARRONES ROTOS.—LAS FUENTES DE VERSALLES.—LAS LUMINACIONES.

Versalle 8, 8:55 noche.

A las dos de la tarde han salido para Versalles los soberanos rusos, acompañados del presidente de la República, en el carruaje de camino preparado al efecto.

Las tropas hicieron á los czáres los honores de ordenanza.

La muchedumbre, que invadía la plaza de la Concordia, los campos Eliseos y la Avenida del Bosque de Bolonia, aclamó de nuevo á los emperadores, á los que tributó una afectuosa despedida.

El czar y la czarina saludaban sin cesar á la numerosísima concurrencia, que los vitoreaba con entusiasmo.

Los imperiales huéspedes visitaron el edificio de aquella manufactura famosa, lujosamente adornada.

Fuó encendido uno de los hornos y los soberanos recibieron como regalo varios objetos de los que en Sevrés tan primeramente se fabrican.

esultaron heridas seis, tres de ellas gravemente.

Cuando los emperadores llegaron á Versalles, recorrieron en carruaje el parque y los jardines, entre las ovaciones de la muchedumbre que les esperaba al paso.

Al regresar los soberanos de su paseo por el parque, bajó del carruaje el presidente de la República, el cual dió el brazo á la czarina, quien tenía al czar á su derecha.

El cortejo subió la escalera de la Reina, en lo alto de la que se hallaban la señora y señorita de Faure, esperando al czar y á la czarina, los cuales les estrecharon cariñosamente las manos.

El cortejo recorrió sucesivamente las habitaciones de María Antonieta, la cámara llamada de *deuil de Louis* y la cámara de Luis XIV, donde los emperadores descansaron algunos instantes.

Viendo las personas que esperaban en la galería que no se presentaban los soberanos corrieron á su encuentro, produciendo dose dos corrientes, una de los que llegaban y otras de los que salían.

Con tal motivo, se ocasionó bastante confusión y hubo muchas apreturas.

Los emperadores entraron con Mr. Faure en la galería de los espejos y luego se presentaron en el balcón del pabellón central.

Quince mil espectadores, situados en la terraza, hicieron á los emperadores una ovación indescribible.

A causa de los empujones, fueron des trozados algunos jarrones de mármol.

Los soberanos quedaron encantados de la perspectiva y de los grandes juegos de agua que presenciaron antes de visitar el parque; el cortejo había estado en la capilla.

A la caída de la tarde, el castillo, los edificios de la población y las casas particulares están brillantemente iluminados.

Todas las inmensas avenidas que dan al al castillo, tienen los árboles cubiertos de farolillos á la veneciana y de girandulas encendidas.

La inmensa multitud interrumpe la circulación por las encrucijadas, ocupadas por coros y orquestas.

El aspecto de la población es mágico y deslumbrador.

EL BANQUETE OFICIAL.—LAS PRESIDENCIAS.—LOS CONVIVIDOS.—Versalles 8, 9:45 noche.

A las siete y media de la noche dió comienzo el banquete ofrecido por el presidente de la República á los soberanos rusos.

Se ha celebrado en la galería de las Bataallas.

La mesa estaba magníficamente adornada, habiendo conservado el suntuoso salón su aspecto habitual.

Los convidados, reunidos en una misma mesa, llegaban al número de ciento.

El czar estaba enfrente de Mr. Faure y tenía á su derecha á madame Faure.

La czarina estaba á la derecha del presidente de la República.

Entre los convidados hallábanse los ministros Brisson y Louvet, el barón de Moenchheim, el Sr. Giers, el duque Mintebello, embajador de la República francesa en San Petersburgo; el ministro ruso Chichkine, el general Boisdreffé, el almirante Gervais, el capitán Carnot y varios elevados personajes rusos.

Durante el banquete, la música de ingenieros ejecuta las más escogidas piezas de su repertorio.

Los hombres virtuosos y desgraciados tienen cierta propensión á señalar sus virtudes como el origen de sus desgracias, pues que á esto los inclinan de consuno el deseo de ostentar su virtud y el de ocultar sus imprudencias; que imprudencias muy grandes se cometen también con la intención más recta y más pura. La virtud no es responsable de los males acarreados por nuestra imprudencia ó ligereza; pero el hombre suele achacárselos á ella con demasiada facilidad.

«Mi buena fe me ha perdido», exclama el hombre honrado, víctima de una impostura; cuando lo que le ha perdido no es su buena fe, sino su torpe confianza en quien le ofrecía demasiados motivos para prudentes sospechas.

«Acuso los malos no son tambien con mucha frecuencia víctimas de otros malos, y los pérdidas de otros pérdidas? La virtud nos enseña el camino que debemos seguir, mas no se encarga de descubrirnos todos los lazos que en él podemos encontrar; esto es obra de la penetración; de la prevision, del buen juicio, es decir, de un entendimiento claro y atinado.

«Con estas dotes no está rehida la virtud, mas no siempre las lleva por compañeras. Como fiel amiga de la humanidad, se alberga sin repugnancia en el corazón de toda clase de hombres, ora brille en ellos esplendente y puro el sol de la inteligencia; ora esté obscurecido con espesa niebla.» (De *El Criterio*.)

D. Jaime Balmes y Usipia nació en Vich en 1810 y murió en la misma ciudad en 1883. Después de sus primeros estudios eclesiásticos, permaneció obscurecido en Vich enseñando matemáticas en un Colegio, hasta que en 1839 se presentó en su famosa Memoria sobre el *Celibato del clero*, en el concurso anunciado por un periódico de Madrid, donde obtuvo el premio y se dió á conocer como uno de los entendi-

mientos más poderosos de este siglo. Desde entonces puede decirse que comienza la vida científica de Balmes, que en solos diez años realizó una labor inmensa, dejando á la posteridad obras de fama perdurable. Se distinguió este eminente filósofo por su espíritu observador, analítico y comprensivo; que lo mismo sabía elevarse á las regiones más altas de la sabiduría, que pensar y desmenuzar las pequeñeces de la vida práctica. Hizo mucho bien á la religión y á la patria. Además de la citada Memoria sobre el *Celibato del clero*, escribió Balmes las siguientes obras: *Filosofía fundamental*, *Curso de Filosofía elemental*, *Cartas á un escéptico en materia de religión*, *El protestantismo comparado con el catolicismo*, libro verdaderamente colosal, glorioso monumento de la filosofía española; *El Criterio: Observaciones sobre los bienes del clero*, *Poetas*, etc. Además redactó Balmes algunos periódicos, abogando en *El pensamiento de la Nación*, por el matrimonio de D. Carlos de Borbón con su prima, doña Isabel, como medio seguro de concluir con la guerra civil dinástica.

«Y luego dicen que es mentira el progreso que la sociedad no adelanta, que estamos como el primer día, ó peor, que la civilización no deja sentir en todas partes su benéfico influjo. ¡Ilusos, más que ilusos los que tales cosas afirman! ¿A qué servirían si no á nosotros mismos? Nosotros podemos asegurarnos que están equivocados de medio á medio en sus aseveraciones.»

«Y como no nos gusta decir una cosa sin demostrarla, allá va la prueba.»

El sábado último recibimos un B. L. M., que, copiado á las letra, dice así:

«El Presidente de la sociedad Española B. L. M. al Sr. Director de LA RESTAURACION y le suplica nos honre con su asistencia á la novillada y carreras de cintas que tendrán lugar el domingo 27 del corriente. Pideero público, Martinez Campos, á las tres y media de la tarde.—La Directiva.»

Quisimos averiguar quienes componían la *Sociedad Española* que tan galantemente nos invitaba á su fiesta, y supimos que se trataba de unos cuantos niños aficionados al arte de Montes y al *Sport de la bicicleta*.... sus ruedas.

Naturalmente, echamos la cosa á broma, y nos reímos, nos reímos, mucho, pero con cierto dejo de amargura que, sin darnos cuenta de ello invadió todo nuestro ser.

Niños que apenas han abandonado el regazo materno, que necesitan la mirada vigilante de sus padres, siempre fija en ellos para no dar un mal paso en el accidentado camino de la vida que ahora comienzan á recorrer; que, por su edad estarán, ó deberían estar, por lo menos, en la escuela de primeras letras, unos; estudiando los primeros años del Bachillerato, otros, nos causan—¡porqué no hemos de decirlo!—un efecto deplorable metidos á toreros, cultivando el arte de *Cúcharas*, y relegando al olvido la Gramática latina de Diaz Saldana ó la Epístola de Horacio á los Pisones; alternando el estudio de la Geografía con el arte de torear, y aprendiendo ó haciendo como que aprenden, Historia de España, á la par que dan el quiebro á una silla ó *citan* al primer amigo de confianza, con quien tropiezan.

«Esas aficiones taurinas serán muy del agrado de otros, de algunos padres, por ejemplo, que las toleran, y sabe Dios si las fomentan; serán muy características, y no faltarán personas á quienes la cosa diyerta; pero á nosotros, francamente; nos desagrada mucho que los niños en vez de estudiar toreen; ó anden á cuentas con los pedales en lugar de aprender un oficio, lo que tengan edad para ello.»

Y no es que nosotros no queamos, que los niños jueguen. Al contrario; como principio de educación física, es conveniente que lo hagan, más todavía, es indispensable. Pero queremos que haya en el juego de los niños mucho de noble, que eleve su espíritu y lo dignifique, preparándolo, digámoslo así, para las luchas de la vida; queremos que los niños jueguen en el campo, en las plazas públicas, donde haya espacio, ambiente sano, aire puro, que respirar, y que sus juegos respondan siempre á un fin moral al mismo tiempo que al desarrollo de sus fuerzas físicas cosas ambas tan necesarias en los hombres del porvenir.

«Esas distracciones perniciosas, como las corridas de toros, simuladas, desde luego, en que los niños constituidos en sociedad forman su Junta directiva, empieza por despertar en ellos la vanidad con el deseo de ser elegido para un cargo en la Junta. No hay en esto; ni puede haberla, emulación, porque el fin que se persigue no es un fin noble, el objeto de la distracción no es civilizarse: en el orden de los espectáculos, en el orden de las ideas morales, el torero no representa un progreso. Es, por el contrario, la negación absoluta de él.»

«Se ennoblece el espíritu del niño que desempeña el papel de toro?»

«¿Se engrandece el del que aprende á huir de las acometidas?»

No; ambos se rebejan mucho, tanto, que en su alma no encuentran cabida en aquellos momentos ninguna idea grande.

Si hay alguien á quien esas perjudicia-

Las distracciones de los niños divierten, que miren hacia adelante, al porvenir, y piense en lo que sería una sociedad de hombres educados en el circo taurino.

Si hay algún periódico—que alguno habrá—que aplauda esos juegos infantiles censurados por nosotros; que los aliente con sus alabanzas, días antes de censurar duramente a las niñas de Almería, porque no saben dos ó tres idiomas ni conocen la música clásica, ni tienen más conocimientos que los que proporciona el lenguaje del amor en tierno coloquio con el galán, ese periódico no se ha hecho cargo de lo que es la educación física ni la educación moral.

No ha hecho más que aplaudir, tal vez inconscientemente, lo que es origen de graves daños, lo que puede traer en su día serias perturbaciones sociales; lo que trae consigo ese rebajamiento de caracteres, de que a diario se lamentan todos los hombres pensadores; lo que produce hechos tan punibles y tan lamentables, como el acaecido hace pocas noches en el Paseo del Príncipe.

La educación de los niños, como la base de la futura sociedad, es cuestión importantísima y hay que fijarse mucho en ella bajo sus distintos aspectos.

DE UN CONSERVADOR

Sabemos de una carta enviada desde Cádiz, por un canovista importante, en la que se asegura que todas las actitudes amenazantes en la Diputación se desvanecerán como el humo antes de reunirse la Diputación provincial el mes próximo.

Esa noticia está de acuerdo con rumores que aquí han circulado.

CARTA ABIERTA.

Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda EN ESTA PROVINCIA.

Muy respetable señor mío: Más vale tarde que nunca—dice el refrán—y yo también me lo digo en el presente caso. Días hace me enteré de su llegada a Cádiz: casi se ha hecho costumbre en mí dar la bienvenida a los que vienen a ocupar ese puesto, y como con V. S. todavía no he tenido esa atención, lo hago hoy de la manera más cordial.

Aprovechando esta ocasión me voy a permitir la libertad de hacerle algunas observaciones que supongo me dispensará.

En el poco tiempo que lleva V. S. en ese cargo creo no habrá tenido tiempo de examinar el personal que tiene a sus órdenes.

Yo por experiencia puedo decirle que si bien en cantidad es bastante buena, en calidad es de lo más endeble: la mayoría no saben cumplir con su obligación y los demás no quieren; cuantos expedientes llegan a sus manos se mueren ó pierden en esas oficinas; ninguno ó casi ninguno se despacha, excepto alguno que lleve por delante el interés de este ó el otro personaje político.

Hay un negociado de Territorial que es un prodigio, no el negociado, sino el oficial que lo dirige: me tomo la libertad de recomendarle su ascenso, porque según allí dicen, temo que le proporcione un disgusto. Son tantos los expedientes que tiene allí almacenados por falta de despacho que le han hechizado la vista; cuando se va a gestionar el pronto despacho de alguno, no se encuentra, y siguiendo allí, concluirá por perder hasta el sentido según el interés que se toma por cumplir con su deber.

Yo mismo tengo allí un expediente de un cortijo que hubo necesidad de vender: el comprador lo declaró, siguiendo toda la tramitación debida, colonia agrícola y por lo tanto esento de contribución; pero al venderlo ni instancias ni nada le han servido: hace tres años que vendió el cortijo y todavía viene pagando la contribución. Se formó últimamente expediente sobre el particular en esta Administración subalterna y con tiempo de sobra para que se hubiera despachado antes del corriente año económico se mandó a ese negociado de que me vengo ocupando, y el oficial citado sabe que allí llegó pero no sabe donde se ha colocado y mientras parece y se despacha seguirá pagándose la contribución que es lo que le conviene al Estado.

No es verdad V. S. que el Estado debe de ascender á ese empleado?

No crea V. S. que es el primero a quien se lo recomendamos. A sus dos últimos antecesores le habíamos hecho la misma indicación; el penúltimo, Sr. Beramendi, tenía toda su atención puesta en el aumento de la recaudación, condición que seguramente le exigían para ascender al elevado puesto que hoy ocupa en el Ministerio debido a las injusticias cometidas con los industriales.

También le recomiendo fije su atención en el resultado de aquellos expedientes que tanto dieron que hablar aquí y ahí.

Mucho más quisiera decirle sobre este particular, pero siendo la primera vez que tengo el gusto de dirigirme a V. S. no quiere serle más molesto, s. s. q. l. b. l. m.

J. VEGA.

Jerez Octubre 10/96.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Nótase excesivo movimiento en la flota de la compañía Trasatlántica que se halla de continuo en nuestra bahía; pues sabido es que el dique y las dársenas, del establecimiento naval de Matagorda; así como la parte de la bahía denominada de Puntales, es por decirlo así el punto de afuercia de los buques de la expresada Empresa, á donde tienen que repostarse de víveres y carbón, corregir desperfectos y en una palabra alistarse para emprender la navegación.

En este momento se ultimán las reparaciones dentro del dique del vapor San Fer-

nando, y se preparan á salir el Patrio Sastrateguá para Cuba, el Isla de Panay para Liverpool, el Mogador para Ceuta y el Covadonga, grandioso trasatlántico entrado hoy por primera vez en nuestro puerto, para Manila.

El vapor Buenos Aires zarpó con la correspondencia y el pasaje oficial y particular, poco después de las dos de la tarde.

Como se vé el movimiento de buques dentro de nuestra bahía es excesivo por lo que se refiere á la importante empresa cuya dirección está encomendada al ilustre marqués de Comillas.

El diputado á Cortes Sr. D. Rafael de la Viesca, acompañado de su respetable señora madre y hermano D. José Luis, ha marchado á Puerto Real, donde pasará una temporada.

El Alcalde de San Roque se dirije en queja al Sr. Gobernador civil, manifestando que por la Delegación de Hacienda no son atendidas las gestiones practicadas para el cobro de cantidades por embargos realizados en bienes y rentas de aquel Ayuntamiento.

Ha marchado de esta ciudad el Ingeniero jefe de Obras públicas D. Julio Merello, para visitar la carretera de segundo orden de Cádiz á Málaga, é inspeccionar las obras que se ejecutan por contrata en los trozos 1.º, 2.º y 3.º de la sección de Algeciras á San Roque, correspondientes á aquella.

El vapor Buenos Aires, que como digo en otro lugar, zarpó esta tarde para Cuba, conduce en total 500 pasajeros.

Entre ellos van el general de brigada don Calixto Ruiz y sus ayudantes, para la Habana y para el mismo punto el redactor de El Liberal D. Luis Morote, los comisarios de guerra Piltasi y D. Félix Seguí y numerosos jefes y oficiales de todas las armas y sus familias. Para Puerto Rico van 3 religiosos y para Cuba 237 individuos del Depósito para Ultramar.

En los montes de Jerez capturó la benemérita á un sujeto llamado Manuel Benítez Márquez, que iba acompañado de otro, el que al ver á los guardias se dió á la fuga. Estos le dispararon varios tiros, pero á causa de la escabrosidad del terreno, logró desaparecer sin ser herido.

El Benítez llevaba un fío de ropas, en una de cuyas prendas se encontró un billete del Banco de 50 pesetas.

Dicho individuo fué detenido por no explicar satisfactoriamente la procedencia de las prendas.

Posible es que se trate de un robo. Al otro individuo le sigue la pista la benemérita.

Los comerciantes é industriales de Cuenca, dirijen instancia al Sr. Ministro de Fomento, por conducto del Sr. Gobernador civil, pidiendo autorización para crear una Cámara oficial de comercio en aquella plaza.

El Buenos Aires salido hoy, conduce para la Habana y Puerto Rico gran cantidad de medicamentos.

Materia de guerra lleva el siguiente: para la Habana, 161 bultos, con peso bruto de 49 683 kilogramos, entre cureñas, cañones, bombas y otros materiales.

Para Puerto Rico, 399 bultos con 22,236 kilogramos, de diversos materiales.

El trasatlántico Covadonga llegado hoy, procede de la Habana y lazareto de San Simón.

No ha traído pasajeros.

El Corresponsal.

Cádiz 6 Octubre 1896.

Anoche recibimos el siguiente desagradable telegrama:

Cádiz 10, 8 noche.

Se ha suspendido el intentar nuevos lanzamientos del Princesa de Asturias. Se procura sostener con enormes esfuerzos la popa del buque que amenaza hundirse. Se notan abolladuras en el exterior del casco, según se dice.

Es indecible el disgusto que este nuevo fracaso ocasiona en todas las clases sociales.

El Corresponsal.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 9 DE OCTUBRE

Table with meteorological data: Temperatura máxima 26.0, mínima 9.0, media 17.5, máxima al sol 28.0, Radiación solar 38.2, Radiación terrestre 7.0, Tensión del vapor de agua 15.0, Estado higrométrico del aire 73.0, Presión barométrica media á 0º 750.72, Evaporación en milímetros 3.2, Lluvia en m. m. 0.0, Viento reinante N O, Velocidad del mismo 2.4 kilómetros.

Se desea en compra ó renta una buena cabra que esté para parir dentro del mes, y otra de un mes de parida. En la imprenta de este periódico darán razón respecto á la persona con quien liaya que entenderse

LA ESPAÑA.—Sanchez y Ca.—Tejidos de todas clases y taller de sastrería. Grandes surtidos para la estación de Invierno. Especialidad en telas para caballeros.—Plateros, 15, 16 y 17.

Hasta el próximo Martes no se repartirá á nuestros suscritores el precioso número de «Los Lunes de EL GUADALETE.»

Continúa manteniendo el «Boletín de la Cámara Agrícola» de esta ciudad el interés de sus numerosos lectores. El cuaderno perteneciente al pasado mes de Septiembre ha comenzado á repartirse, y

es probable que antes de fin de mes suceda otro tanto con el de Octubre.

Al principio del número aparece la interesante carta que el general Sánchez Mira, tan popular y querido entre nosotros, ha enviado al Sr. Presidente de esta Cámara, tratando de la cuestión de la Remonta, tan hábilmente tratada en el Senado por el mismo general.

Los demás asuntos de que trata el Boletín son también sumamente instructivos.

La Cámara y el ilustrado Director del Boletín siguen mereciendo el aplauso del público.

Estamos debidamente autorizados para anunciar que anoche quedó cerrada la matrícula en las Escuelas de Obreros Católicos de la calle del Horno, por estar del todo cubierto el número de alumnos, siendo por lo tanto imposible la admisión de los muchos que solicitan ingreso.

También sabemos que con el objeto de allegar recursos para el sostenimiento de estas Escuelas, se verificará una función en el Teatro del Circolo de Obreros, en uno de los últimos días del corriente mes, cantándose la zarzuela Marina y algún otro número de las más clásicas obras.

Un despacho oficial del General Weyler da cuenta del combate librado en Ceja Negra por la columna del General Bernal, en el que nuestras tropas consiguieron una brillante victoria contra Maceo, á costa de heroicas vidas; y entre los que sucumbieron gloriosamente en aquella titánica lucha se cuenta el bizarro teniente Coronel, Ayudante del General Bernal, D. Juan Nieto Gallardo.

La muerte de este dignísimo jefe ha producido en Jerez un verdadero y general sentimiento, pues durante el tiempo que estuvo de comandante del batallón de Tarifa, se había conquistado el aprecio y el cariño más completo de los numerosísimos amigos que tenía, por sus excelentes condiciones de fiel cumplidor de sus deberes, de excelente esposo y cariñoso padre, de amigo franco y leal y de un carácter caballero y afable en extremo.

Al pedir á Dios conceda al alma del infatigable jefe el premio debido á los que sacrifican sus vidas en aras del deber, enviamos á su afligidísima esposa la expresión de nuestro sincero dolor, y si á su profunda pena cabe algún lenitivo, sea este el sentimiento que en todos ha causado la infuista noticia.

En el expreso de ayer salió para Madrid la Sra. D.ª M.ª Victoria Lassaletta, Viuda de Díez. En la estación la despedieron numerosas personas de su familia y muchas amigas.

También salió en el mismo tren y en igual dirección, el Secretario del Banco D. Federico Botella, cuyo viaje lo motivó el fallecimiento de su señor padre ocurrido en Madrid.

El jueves tuvo lugar en la capilla del Palacio Arzobispal de Sevilla la boda de la bellísima y elegante Srta. Mercedes León y Manjón con D. Gonzalo Dávila y Agreda, marqués de Mirabal.

La novia lucía un lindo y rico traje de raso blanco con flores de azahar y valiosas joyas que aumentaban su sin par belleza. Bendijo la unión el arzobispo Sr. Spínola, de la que fueron testigos los Sres. don Luis Isasi Lacoste, marqués de Casa León, D. Federico Sánchez Bedoya, D. Antonio Camacho del Rivero y D. Ricardo Arjona y Medina, marqués de Méritos.

A la ceremonia nupcial asistieron los amigos íntimos de las familias de los desposados.

Los invitados fueron después espléndidamente obsequiados.

El digno comandante de la guardia civil D. Francisco González de Quevedo nos ruega que manifestemos á sus numerosos amigos, la imposibilidad en que se encuentra de despedirse personalmente de todos, por tener que marcharse en el día de hoy y nos encarga que nosotros lo hagamos en su nombre por medio de nuestro periódico. Queda complacido el Sr. González Quevedo al que deseamos todo género de prosperidades en su carrera.

La vendimia.—Dice un colega: «Las noticias que recibimos de diversas comarcas viti-vinícolas no pueden ser más satisfactorias.»

La vendimia se está efectuando en inmejorables condiciones; el fruto de la vid es abundantísimo y jugoso, y en algunos puntos, como el Condado de Niebla, no hay vasijas bastantes á contener el líquido.

El tren exprés de Madrid no enlazó ayer en Sevilla por haber llegado tarde al Empalme, á consecuencia de haber descarrilado la máquina en las inmediaciones de la estación de Alcolea. A Jerez sólo llegaron los viajeros procedentes de Sevilla.

Siguen exhibiéndose en nuestro Teatro Principal los cuadros del «Cinematógrafo» con gran beneplácito del público que acude en bastante número á presenciarlos y á aplaudir muchos de ellos, siendo anoche el que más agradó La carrera de caballos, á juzgar por los nutridos aplausos de la concurrencia.

Esta noche es la última función, habiendo tres únicas secciones en las cuales se exhibirán cuadros distintos en cada una de ellas.

Hace algunos días, tuvimos el gusto de dar cuenta de haber recibido el guardia civil de primera, del puesto de Jerez, Félix Rubio Macías un oficio del Director General del Cuerpo, aprobando y recomendando un libro escrito por dicho guardia, libro titulado «El Consultor de la guardia civil en despoblado.»

A propósito de esto, copiamos con verdadera satisfacción, lo que sobre este libro publica El Heraldo de la Guardia Civil. «El modesto y laborioso guardia del

puesto de Jerez de la Frontera (Cádiz) Félix Rubio Macías, ha recibido las gracias del excelentísimo señor director general del cuerpo, por un libro titulado «El consultor de la guardia civil en despoblado», que acaba de escribir. El libro del guardia Rubio, cuyo índice insertamos á continuación, es de reconocida utilidad para los individuos del cuerpo, pues si bien se echa de ver que su autor carece de ilustración y para presentar los asuntos de bonita y gallarda manera, en cambio desde la primera línea del libro hasta la última, se ve algo práctico, algo en fin, que puede ilustrar á los individuos de la corporación.

De todas formas, merece todo género de aplausos un guardia que, como Félix Rubio Macías á fuerza de robar el tiempo al descanso y con tantas y tantas fatigas, logra confeccionar un libro que tiene un mérito indiscutible leyendo el nombre de su autor.»

El Sr. Párroco castrense de esta plaza, el Pbro. D. Manuel Fernández Tramblet ha recibido para su publicación, el siguiente edicto:

Nos D. Jaime Cardona y Tur, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Obispo titular de Sión, Pro-Capellán Mayor de S. M. y Pro-Vicario general del Ejército y Armada, condecorado con las grandes cruces del mérito militar y naval, etc., etc.

Hacemos saber: Que debiendo proveerse en su día, por el turno correspondiente y conforme ocurran vacantes, sesenta plazas de Capellanes segundos del Ejército, con el haber anual de dos mil cien pesetas, en los Distritos Militares de la Península y Ultramar, á tenor de lo dispuesto en el Capítulo 8.º del Reglamento orgánico del Cuerpo Eclesiástico del Ejército de 17 de Abril de 1889 (C. L. n.º 185), hemos acordado, previa aprobación de S. M. el Rey (q. D. g.), y en su nombre la Reina Regente del Reino, llamar á oposición á los Sacerdotes que, teniendo las condiciones de moralidad y suficiencia exigidas por los Sagrados Cánones, y no habiendo cumplido treinta y cinco años de edad, aspiren á ocupar dichas Capellanías; los que acudirán á Nuestra Autoridad con la correspondiente instancia, acompañada de la partida de bautismo, certificado de su carrera literaria que será por lo menos de cuatro años de Teología dogmática, según el plan de estudios para los Seminarios, aprobado por Real Orden de 28 de Septiembre de 1852; permiso de sus Prelados diocesanos para pasar á esta jurisdicción, y letras testimoniales de los mismos; á cuyos documentos podrán unir los de otros méritos que sirvan para calificar con acierto la aptitud de los aspirantes. Todo lo cual presentarán, por sí ó por persona autorizada, en Madrid al Secretario del Vicariato General Castrense (Ministerio de la Guerra) en el término de sesenta días, á contar desde la fecha del presente Edicto, pasados los cuales se verificarán los ejercicios de oposición en la forma siguiente:

1.º Escribir el dictado un párrafo del Catecismo de San Pio V, versión del mismo al castellano, y resolución de un caso práctico de Moral.

2.º Examen verbal de Teología moral.

3.º Idem de Teología dogmática é Historia eclesiástica.

4.ª Una plática en castellano sobre el capítulo de los Evangelios que la suelta, le designe, con puntos de veinticuatro horas.

Esto no obstante, los opositores que lo deseen podrán optar entre este método y el llamado escolástico, en el cual también será indispensable el examen de Teología moral, dogmática é Historia eclesiástica.

Terminados los ejercicios, en vista de la clasificación hecha por los señores Jueces Sinodales, y de los informes que hayamos adquirido sobre la vida y costumbres de los aspirantes, elevaremos á S. M. las oportunas propuestas para su resolución.

Estas Capellanías no son colativas, por lo que la oposición no da derecho perpetuo á ellas, y sólo es un medio para probar la suficiencia de los aspirantes. En testimonio de lo cual mandamos dar y publicar el presente, firmado de nuestra mano, sellado con el de nuestras armas y refrendado por el infrascrito Secretario del Vicariato General Castrense, en Madrid á 28 de Septiembre de 1896.—Jaime, Obispo de Sión, Pro-Vicario general Castrense.—Dr. César Blanco y Sierra, Auditor-Secretario. P. A. El Jefe del primer negociado, José Alvarez Mirá.

En la calle de Santa María, se ha abierto al público un elegante despacho de leche pura de cabra, de excelente calidad, pues el ganado está mantenido á pebre, siendo esta una garantía para las condiciones alimenticias de este producto de tan gran consumo.

En el citado establecimiento encontrarán los parroquianos un esmerado servicio, y cómodas mesas para tomar la leche, con bizcochos, pastas, etc.

Es este el primer establecimiento de este género que se establece en nuestra población y desde luego le auguran un lisonjero éxito las personas que conocen esta industria.

Ayer fueron denunciadas por la guardia rural 96 reses de ganado cabrio que se encontraban pastando indebidamente en viñas de los pagos de Torrox y de las Anaferas de este término.

«Aviso á los Bodegueros ó á las personas que conozcan á fondo la preparación de los vinos de Madera y vinos Generosos.» Una rica é importante casa extranjera desea entrar en relaciones con un bodeguero. Buenas condiciones se ofrecen. Escribir para todos los detalles y referencias á M. M. A. Visse Christie. 97, 99, Cannon Street, Londres.

Beneficencia.—La Comisión Provincial en sesión celebrada el día 6 del corriente, acordó conceder ingreso como albergados, en el Hospicio de esta ciudad y Casa de Expositos, á Encarnación Molina García, Nicolás Menéndez García, Angel Acebedo Camías, Francisca y Clara Creo

Triano y Francisca Esquinaldo, debiendo greso en el Negociado respectivo de la Secretaría Municipal, las cuales caducan á fines de expedidas.

¡INTERESANTE!—Gana 5 duros el que se compre un traje en la Sastrería de R.º: 12 si compra traje y abrigo.

A un trabajador de una alfarería situada en la Alcubilla le sustrajeron el reloj de plata con leontina de oro, dando averiguar quiénes fueron los autores del hurto. La pareja de la guardia de campo logró detener á los cacos, y con respecto á la prenda robada, solo se averiguó que la habían vendido en 45 reales á un sujeto que se marchó en el mismo día al Puerto en el tren de las cuatro de la tarde.

En la cocina de Caridad de San Vicente se han expandido en la semana pasada 3.024 raciones.

En la cocina de Caridad del Salvador se han expandido en la semana pasada 3.041 raciones.

Recaudado en el día 8 de Octubre en la Administración de Consumos. 4.371.51 pesetas. Id. en igual día del año anterior 4.141.48

De más 23003

Recaudado en el día 9 del mes de Octubre 2.569.01 Idem en igual día del año anterior 3.684.14

De menos 1.115.93

Por los guardias de campo detenidos antes de ayer un sujeto, que estaba reclamado por el Juzgado de instrucción de Gaudín (Málaga).

Noticias de Sevilla.

Los cajistas de la imprenta de El Porvenir enviaron esta mañana por café á uno de los establecimientos de la calle Sierpe. Al echar en la cafetera el azúcar, que venía envuelta en cartuchos de papel, notaron que cayó de uno de ellos, en vez de bronce, un estuche. Este contenía cuatro pendientes de brillantes, que fueron entregados á un empleado del referido establecimiento, que vino apresuradamente á clamarlos, tal vez por creerlos perdidos.

El director facultativo de las obras de puerto D. Luis Molini, ha salido para perfeccionar los trabajos que se están efectuando en la barra de Sanlúcar de Barrameda.

Ha regresado de Bujalance (Córdoba) el secretario general del Ateneo, D. Ildefonso de Urquiza.

En el Almacén plaza del Carmen, venden garbanos finos de Castilla, á los siguientes precios:

1ª de 39 en onza Pts. 3.50 el medio y 1.75 2ª 47 2.50 3ª 55 2.00

Navegación.—Vapores de C.ª Trasatlántica, de Barcelona:

El México salió el miércoles 7 de Habana para Veracruz.

El Habana salió el propio día de Habana para Santiago Cuba.

El Antonio López salió el jueves 8 de Gapeore para Manila.

Vapores de Ibarra y C.ª—Sevilla:

El Cabo Roca llegó el 8 á Málaga de Havana.

El Cabo San Antonio llegó el 8 á Carril Vigo.

El Cabo Quejo llegó el 8 á Avilés de Santander.

El Cabo Peñas llegó el 8 á Barcelona de Tarragona.

El Cabo Trafalgar llegó el 8 á Barcelona de Marsella.

El Cabo Creux llegó el 8 á Tarragona de Barcelona.

El Cabo Prior llegó el 8 á Marsella de Barcelona.

El La Cartuja llegó el 8 á Gijón de Santander.

El Vizcaya llegó el 8 á Vigo de Carril.

El Luchana llegó el 8 á Gijón de Santander.

Vapores de la Compañía Sevillana Navegación á Vapor.

El Lafitte llegó á Almería el 8 de Cartagena, y salió de Almería el 8 para Málaga.

El Analfarache llegó á Barcelona de Valencia.

El San Fernando llegó á Barcelona de Marsella.

PARAGUAS.—Se ha recibido el sitio para la temporada. Nadie presenta el mejor surtido ni precios más baratos que la CASA GONZÁLEZ, ALGARVE 8 Y 10.

El medicamento más poderoso contra las calenturas intermitentes, las gástricas y otras infecciosas, es el Maná de las Enteras ó Discos Fabricadas al Salol, de González. Tiene tal crédito donde se conocen que el público en general lo recomienda como infalible y Médicos eminentes practican su rápida acción en casos de fiebres rebeldes á todo tratamiento. De venta en esta ciudad; Droguería de D. Andrés Ferrer, Larga 17. Depósito central, Farmacia de la Alameda, Málaga. Precio de 6 de disco, 3 pesetas.

Diego González, Fotógrafo.—Larga 15.—Teléfono 73.—Ha recibido un surtido del verdadero Papel Platino, y cristales para positivos transparentes. Privilegio exclusivo para los relativos

Gran Consultorio Dental, dirigido por D. José Bonel, Dentista de la Real Casa. Especialistas 22 años en orificaciones, empastes y dentaduras artificiales inamovibles. Algarve y Huevar, núm. 2.

Coke y carboncilla á 2'50 pesetas los 30 kilos. llevado á domicilio. Por tonelada á 80 pesetas, sobre vagón en Ferrocarril. Avisos Calle San Miguel, 7 y Pedro Alonso, 8.

Madame Emilia.—Corsés franceses á medida.—Especialidad en faja. AVISOS: PARÍS-JEREZ.

Permanent Nitrate Committee.—Delegación Hispano-Portuguesa. ¿Qué cantidad de nitrato de sosa (salitre de Chile) necesitan los diferentes cultivos y en qué época del año conviene aplicar este abono? La importancia del nitrato de sosa en la horticultura y jardinería, por el Dr. D. Maximiliano Weitz, Secretario de la Delegación Der Vereingten Salpeter-Producenten. El nitrato de sosa en agricultura, su empleo en el cultivo de la vid; por el doctor D. L. Grandean, Director de la Estación Agronómica del Este, Francia.

«El empleo del nitrato de sosa en los diversos cultivos», precedido de una reseña sobre la nutrición de la planta, según los modos de cultivo.» Conferencia dada por el Ingeniero D. Mariano Capjevila y Pujol, Delegado en España y Portugal del Permanent Nitrate Committee.

Estos folletos, publicados por el Permanent Nitrate Committee de Londres, los reparte gratis la Delegación Hispano-Portuguesa, Claris 96, Barcelona, bastando hacer la demanda de los mismos al Delegado, ó al Subdelegado en España, en Jerez de la Frontera, D. Gregorio Gómez, Compás, 2.

El Permanent Nitrate Committee no vende ni dispone de nitrato, y sus deseos son no intervenir en operaciones mercantiles. Sin embargo, está á disposición de los interesados para suministrarles cuantos datos deseen sobre precios, fletes, expendedoros y demás antecedentes requeridos para el comercio del nitrato de sosa.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Marcos. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—La Maternidad de Ntra. Sra., Santa Plácida mr. y San Nicasio. MANANA.—Ntra. Sra. del Pilar de Zaragoza, Santos Félix y Cipriano mr., San Serafín cf. y San Walfrido ó Alfredo ob. y cf.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO Hoy día 11, en que la Orden Seráfica celebra la Octava de su excelsio fundador é inculto Patriarca San Francisco de Asis, tendrá lugar en esta iglesia, una solomnísima función relijiosa. Se dará principio á la Misa cantada á las diez de la mañana, y oficiarán en ella y ensartarán las glorias del Seráfico Fundador, según antiguo y laudabilísimo uso, los RR. PP. Dominicos de esta ciudad.

HOY DOMINGO á las cuatro y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver DEL SEÑOR D. Federico Alonso y Montenegro R. I. P. A.

Sus hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y afectos,

Ruegan á las personas de su amistad y conocimiento, que sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia Parroquial de S. Miguel y seguidamente á la conducción del cadáver, á cuyo favor quedarán reconocidos.

Vivia: Marimanta, 4. (No se reparten esquelas.)

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. La Misa cantada que se celebrará mañana Lunes á las nueve y media en el altar de Nuestra Señora del Pilar, se aplicará en sufragio del alma de la señora

Doña Pilar de la Rocha DE PEMARTÍN, Q. E. P. D.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Maria Ponce Galán DE CORTINA. Falleció el día 12 de Octubre de 1895, (Q. S. G. G.) Todas las misas rezadas que se digan el Martes 13 del corriente, en la iglesia de San Juan de los Caballeros, y la cantada con responso á las ocho de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su familia suplica á los fieles la encomienden á Dios Nuestro Señor.

Telegramas.

Madrid 10, 1 madrugada. Desde Roma.

Dice el periódico La Tribuna, que en virtud del informe favorable del Consejo de Estado, el Ministro de Marina ha autorizado á la casa Ansaldo de Génova para vender á España un nuevo crucero del tipo del Garibaldi y el Cristóbal Colón, que se construirá en los astilleros de dicha casa en Sostriponente en iguales condiciones que los referidos barcos.

Siempre Africa. El crucero inglés Gibraltar ha recibido orden de dejar el Mediterráneo y trasladarse á Zanzibar. Su viaje está motivado por la fuga de Sahid Khalid autor del fracaso de golpe de Estado dirigiéndose al territorio alemán.

Desde Chalons. Madrid 10, 1'15 madrugada.

Durante toda la pasada noche no ha cesado de llover y el cielo continúa cubierto y amenazador en las primeras horas de la mañana. A las diez la muchedumbre que había acudido al lugar de la revista era tan considerable que excedía de ciento cincuenta mil almas. La cifra oficial de las tropas revistadas arroja: 3.090 oficiales, 66.756 subalternos y soldados, 18.679 caballos y 1.000 cañones y carros. Estas fuerzas son las del séptimo cuerpo de ejército y varios regimientos agregados al sexto cuerpo que forman una división de tres brigadas. El mando en jefe de las fuerzas corresponde al general Saussier al que acompaña el general Beidreffé, todos los individuos del Consejo Supremo de Guerra, los Presidentes de los Comités y una brillante oficialidad que sigue al Estado Mayor.

A las diez y quince de la mañana el cañón anunció la llegada del Emperador al cuartel general. El Presidente de la república, acompañado de los Presidentes de ambas Cámaras, Sres. Loubet y Brissen y de todos los individuos que forman el gabinete recibió á los soberanos al bajar del vagón que les había conducido. El czar vestía el uniforme rojo de coronel de cosa-

cos y ostentaba el gran Cordón de la Legión de Honor.

A las doce y veinte las aclamaciones de la muchedumbre señalaron el principio de la revista, mientras los tambores y clarines de las diferentes armas llevaban sus ecos á larguísima distancia. El Emperador montó á caballo y la zarina y el Presidente de la República pasaron en su carroza por delante de las tropas. Estas han formado por el orden siguiente: de Oeste á Este, perpendicularmente á la famosa vía romana de Reims, séptimo cuerpo, sexto cuerpo y segundo cuerpo. A retaguardia la artillería, en el flanco izquierdo la caballería y en el derecho las tropas de Africa. Enfrente hay cinco grandes tribunas ocupadas por inmenso gentío; y detrás de éstas, á bastante distancia se levanta una gran tienda de campaña donde se servirá el almuerzo á los soberanos, Presidente de la República, Presidentes de las Cámaras, Ministros, Generales y personas del séquito imperial.

El aspecto de las tropas es muy brillante y marcial. Después del almuerzo que seguirá á la revista, los soberanos rusos tomarán el tren imperial prosiguiendo su viaje á Darmstadt, (capital del gran Ducado de Hesse Darmstadt) en donde permanecerán algunos días en compañía de la familia de la zarina.

Te Cuba. Madrid 10 de Octubre de 1896, á las 2 de la madrugada.

Oficial.—En Cuba se han efectuado muchos encuentros pequeños, haciendo al enemigo 44 muertos y muchos heridos, nosotros tres muertos y algunos heridos. En Santiago de Cuba siguen las presentaciones.

Mas de Cuba. Madrid 10, 3 madrugada.

Noticias de un despacho oficial: En diferentes encuentros han causado nuestras tropas á los rebeldes cincuenta y dos muertos y muchos heridos. Nuestras bajas pocas.

Sin noticias. Madrid 10, 9 mañana.

Hay ansiedad en la Habana por tener noticias del encuentro habido entre la columna Echagüe y las fuerzas de Maceo.

Los campesinos dicen que los rebeldes retiraron centenares de heridos. También se tienen noticias, sin detalles, de otro encuentro de la columna del general Jiménez Castellanos con las partidas del generalísimo Máximo Gómez.

Lotería. Madrid 10, 11'15 mañana.

En el sorteo de hoy han tenido premios grandes los siguientes números: 14.648 con 160.000 pesetas.—4.651 con 80.000 pesetas.—10 con 40.000 pesetas.

CON 3.000 PESETAS. 727—8.762—9.389—15.072—10.571—13.303—4.975—12.097—795—12.399—10.611—14.030—15.521—1.543.

Tienen reintegro de 100 pesetas los 1.599 números cuya terminación sea igual á la del que obtengan el premio mayor; este es el número 8.

La prensa en desgracia. Madrid 10, 12 mañana.

La Guardia civil se presentó hoy en la redacción del País para prender al Director de este periódico, el cual estaba ausente.

Mala señal. El Banco imperial de Alemania ha elevado á 5 por ciento el descuento.

Desdicha. En un hundimiento en una mina en Bilbao ha perecido un obrero quedando cinco heridos gravemente.

De buena fe? La prensa inglesa slogia el acuerdo que reina entre Francia y Rusia.

Falta de metálico. La situación económica del Imperio del Brasil se agrava, y reina allí en el comercio gran pánico.

De Filipinas. Madrid 10, 1 tarde.

Telegramas de Port-Saïd dan noticias de Manila que alcanzan al 15 del pasado mes. Las cartas y otras referencias son optimistas. Dicen que la insurrección está localizada á los focos primitivos, y que el espíritu de los españoles es envidiable por lo patriótico y decidido.

De Cuba. Los últimos cablegramas dicen que la columna del general Echagüe tuvo un encuentro con las fuerzas de Maceo, librándose un sangriento combate. Se añade que han visto á las partidas retirando cientos de heridos.

De las operaciones emprendidas contra Máximo Gómez nada se sabe.

Uno mas. Madrid 10 de Octubre de 1896 á las 5'30 de la tarde.

El vapor Counters salió de la Florida con una expedición filibustera. Le persigue un buque americano.

Que se confirmen. Siguen las impresiones optimistas sobre la insurrección de Filipinas.

Patriotas. En Túnez se proyecta organizar una compañía para marchar á Cuba en favor de España.

Se esperaba. Ha sido elevada á prisión las detenciones de los masones Pantoja y Puga.

De regreso. Los Emperadores de Rusia llegaron á Cronstad, siendo aclamados con delirio. Consolidado, 62'60.

CAMBIOS. Londres 30'75 Paris 22'20

No podrá mas. Madrid 10, 8 noche.

Canovas ha marchado á Toledo, donde se propone pasar cuatro días.

D. E. P. Han sido ejecutados dos reos en Alcalá de Henares.

Dios lo proteja. El crucero Isla de Cuba salió de Malta con rumbo á Filipinas.

Cuestión grave. Madrid 10, 9'20 noche.

Ha sido sumariado el General Ochoando por consecuencia de la publicación de varios documentos oficiales y particularmente por una carta del General Bosch sinceramente de los cargos que se le han atribuido. El General Bosch también ha sido sumariado.

Plaza de toros DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Con permiso de la Autoridad y si el tiempo no lo impide, tendrá lugar el domingo 11 de Octubre de 1896, una gran corrida de novillos. El espectáculo se dividirá en dos partes.

Precios.—Sombra alta y baja, 1 peseta. Sol, 0'50. Todas las localidades y entradas tienen de aumento 5 céntimos de pesetas para pago del nuevo timbre.

TEATRO PRINCIPAL

Ultima función del célebre y verdadero Cinematógrafo.

Precios: Butaca con entrada, 60 céntimos. Paraiso, 45.

TEATRO ESLAVA

FUNCION PARA HOY. 1.ª SECCION DOBLE

A las ocho en punto.—La preciosa comedia en un acto original de D. José Sánchez Albarrán, titulada «La Casa de Campos» y el precioso juguete cómico en un acto original de D. Pedro Moreno Gil, titulado «La Campanilla de los Apuros».

2.ª SECCION DOBLE

A las nueve y media.—La bonita pieza en un acto original de D. José Sanz Pérez, titulada «Marines en Tierra» y la bonita comedia en un acto de D. José Mota González, titulada «Rebo y enveramiento».

Precios para cada sección doble.—Butacas con entrada—50 céntimos Delanteros—25 idem. Gradas 15 id.

—Te advierto que perfumado y todo siempre fué memo. —Es verdad; no me hagas reir y escuchame, porque te juro por lo más sagrado que el pobrecillo me dió lastima. Ya sabes cómo lo conocí ó mejor dicho, como lo conocimos. Dirás que es memo; pero memo y todo era muy guapo.

Recordarás que Joaquín se enamoró locamente de mí, y yo si quieres que te sea franca, no me enamoré del todo, pero llegué á tomarle un poco de ley. Florian me había dicho: es un chico diputado á Cortes, muy rico y de muy buena familia y aun cuando es una mala cabeza, es muy bueno y sobre todo muy rumboso. Lo demás... tú lo sabes lo mismo que yo.

que era él! Pues sí, hija mía, era el mismísimo Joaquín en persona. Ciego, harapiiento, idiota y borracho es el tonto del lugar, el hazme reir de todos. ¿Quieres que te diga la verdad? Pues me conmoví. El no me conoció ¡qué había de conocerme! Además yo procuré que no me conociera. Le di cinco duros en plata. ¡Pobrecillo!

Pero lo más gracioso del caso es—que á mí me contó que una mujer de Madrid había tenido la culpa de todas las desgracias de Joaquín. ¡Y eso me lo contaba á mí! La culpa y la reteleculpa la tuvo él y solo él. ¿El no pudo casarse con su novia? ¿El no pudo conservar enteritos sus quince mil duros? ¿Pues entonces! Nada chica, te digo que estuve á punto de haber soltado una barbaridad.



Yo no era egoista; le dejaba toda la tarde libre para que fuera al Congreso, pasáramos las noches en Fornos y en «La Taurina» y las mañanas á descansar, como era muy justo. Recordarás que jamás tuve pretensiones locas, y casi siempre me opuse á que gastara el dinero en tonto. Cierito es que él derrochó conmigo muy buenos miles de duros, pero como era ¡sil... no me atrevía á contradecirlo. Ya sabrás que se acabó aquello de las Cortes ó de los diputados ó lo que sea, y que al mismo tiempo de acabarse aquello, se acabó lo otro y empezaron las broncas y las malas palabras. ¡Aquello era insostenible! Pero sin embargo, yo me porté muy decentemente con él.



—Bueno, adelante. —Recordarás que le conocimos una noche, al salir de los jardines. Nos ofreció su compañía, que aceptamos, y después nos ofreció una cena. —Que naturalmente aceptamos. —Florian Lopez, quien como tú ya sabes es el que lleva el alta y baja de todo Madrid, me puso al corriente de quién y cómo era Joaquín y hasta recuerdo que tú misma conviniste conmigo en que Joaquín era de lo poquito que hoy se usa. —Como no digas más que eso? —Voy al grano.

Después, un señor que estaba muy lejos de sospechar quien era yo me contó la historia de Joaquín, y por ese sujeto me enteré de todo. Me dijo que Joaquín había salido diputado merced á no sé que intriga y que su fortuna no pasaría de quince ó veinte mil duros. Me dijo que con este dinero, si no se hubiera metido en libros de caballería, era lo muy suficiente para vivir feliz toda su vida. Me explicó como dejó á la novia, una muchacha muy buena y muy pánfila.

Suerte que en el pueblo no hice más descansar, y por la mañana y con la fresca tomar las de Villadiago. Cuando me marché dejé otros cinco duros para que se los entregaran. —Muy bien hecho; hay que ser agradecida. —Y sobre todo, que únicamente haciendo obras de caridad es como se gana el cielo.

MANUEL PASO.

COLABORACIÓN INÉDITA.

JOAQUINITO GIRÓN

DIALOGOS INTIMOS.—DIBUJOS DE ROJAS.

—Yo le di una limosna. —Pero estás loca, mujer?

—Te digo que yo, con mi misma mano, le di una limosna. Y si lo hubieras visto trabajar y mucho trabajo me costó que aquel hombre sucio y cubierto de harapos, era el Joaquinito Girón que yo y yo habíamos conocido. —Pero estás segura de que aquel por ahí era nuestro Joaquinito? —Y tan segura. Además las gentes de la aldea me contaron su historia y me recordaron sus desdichas. Al principio no le conocí, y no me podía acostumar á la idea de que aquel hombre cortés, elegante y perfumado, que conocimos en Fornos, era aquel ente miserable ¡aquél memo!

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. -- PRECIO FIJO. -- APARTADO 14.

Esta Casa ha recibido el nuevo y variado surtido de artículos de los principales centros de productos extranjeros, en la que figuran grandes y estensas y colecciones para la temporada de invierno en lanas alta novedad. -- Terciopelos labrados en colores y negros y sederia de todos gustos y clases.

Ultimos modelos en confecciones para Señoras en CAPAS-ESCLAVINAS y CHAQUETAS de felpas, astracanes Mongolias y peletería; cuellos y adornos bordados y de plumas.

Tambien se ha recibido un gran surtido en telas para trajes y escojida colección en alfombras y tapetes de terciopelo. -- Bruselas y moqueta.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta, se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, valés talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2', 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del dia y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Microscopio maravilloso de los cuales se vendieron más de 2 1/2 millones en la Exposición de Chicago, está ahora de venta en mi casa al precio librado de solo PESETAS 2'50 céntis, contra pago adelantado del importe (tambien en si llos del correo) FRANQUEADO. Las ventajas de este MICROSCOPIO MARAVILLOSO son que se puede ver con él cualquier objeto AUMENTADO 1.000 VECES, por cuya razón los átomos de polvo y unos animalillos invisibles al ojo se ven grandis como locustas. Este microscopio es indispensable para la enseñanza de la botánica y zoología y no debería faltar en ninguna casa particular, por poderse averiguar instantáneamente con él si los alimentos están falsificados ó no y si la carne está ó no libre de triquinas. No se ignora que frecuentemente se causa la muerte de gente el haber comido carne triquinosa, queso, salchicha y otros alimentos en donde se habia criado cierto veneno, ó que estaban llenos de bacterias. LOS INFUSORIOS que por MILLARES HABITAN una gota de agua y que no se pueden ver á la simple vista, se ven perfectamente bien con el microscopio maravilloso, divirtiéndose á uno con sus estranos movimientos. El microscopio está además provisto de un lente para poder leer la escritura más fina. Cada cajita va acompañada de unas instrucciones exactas para el uso del microscopio.
Para pedidos dirigirse á la casa J. KANN, HAMBURGO 1, Alemania.

TARJETAS

desde 1'50 peseta el ciento.
Se hacen en la imprenta de este periódico.

Se arrienda un par-tido principal en la calle Castel número 3. -- En el angostillo de San Dionisio número 2, darán razon.

MORRHUOL CREOSOTADO de CHAPOTEAUT

El Gayacol, principio activo de la creosota de haya, asociado al Morrrhuol (principios activos del aceite de higado de bacalao) en combinacion perfecta, constituyó el remedio más eficaz que se conoce contra la Tisis laringea, la Consunción, la Tuberculosis en segundo y tercer grado. Merced á sus propiedades antisépticas, el Morrrhuol Creosotado ataca el microbio de la tuberculosis y produce la rápida cicatrización de las cavernas del pulmón.
PARIS, 8, rue Glizienne y EN TODAS LAS FARMACIAS.

CHOCOLATES Y CAFÉS

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

Á BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEPSICO (50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre. Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalescentes y personas débiles y decrepitas.
De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benitez y Rodriguez, y en todas las buenas farmacias de España y América

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más que cualquier otro remedio en el mundo.

Las PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, curando todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas, las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el eccema, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las legítimas farmacias.

Las PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

LA FAMA JEREZANA

FÁBRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES de Justo Martinez y Garcia de la Peña (SUCESOR DE ONOFRE DE SERDIO).

JUSTICIA NÚM. 7. -- JEREZ DE LA FRONTERA Premida con Medallas de Oro en las Exposiciones Universales de Barcelona 1888 y Paris 1889 y últimamente en la de BURDEOS de 1895.

Especialidades: Aguardiente Anís de la O. -- Ginebra Aromática Española. -- Ponche Romo MARCHAS DEPOSITADAS.

Laboratorio Químico Enológico

DE ADULFO DE LUQUÉ DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL.

LARGA 73 Y PLAZA BENAVENTE 4. -- TELÉFONOS 143 Y 81

Análisis de vinos, viñagres, alcohóles, licores, aguas, tierras, abonos, harinas, etc. Clarificantes varios.

LICOR PARA SUSTITUCION DEL YESO EN LOS MOSTOS

Con el empleo de este licor el mosto se desarrolla perfectamente, la fermentación etilica se completa, no dando lugar nunca al desarrollo de la acética háctica, etc., etc. El vino así tratado se envejece y etarifica perfectamente. ES COMPLETAMENTE INOFENSIVO.

Preparaciones enológicas y maceraciones. Reconocimientos, croscopios y polarimétricos.

LA CONSTANCIA

FÁBRICA DE BOTELLAS DE SEBASTIAN CANAVESE

SITUADA EN LAS INMEDIACIONES DE LA PLAZA DE TOROS JEREZ DE LA FRONTERA

Fabricación de botellas de todas formas y tamaños en vidrio negro, blanco, azul, caramelo y otros colores.

Id. verdesas para Cognac, Vermouth, etc., etc.; tarros para licores, barriles para conservas, frascos para muestras, bombas transparentes y opacas, tubos para calderas id. para reverberos, etc., etc.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABANA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas Base purgante, NaO, SO 10º HO. -- gr. 227. Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE. INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
- 2.º Que no existe tampoco ningun otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotacion que el de CARABANA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de tarreos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio. Purgantes, Depurativas, Antibiosas, Antihépticas, Antiescrofulosas, Antisifilíticas. -- Declaradas por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el medicamento depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable (medica) universal con 30 grandes premios, medallas de oro y 8 diplomas honorarios. Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y Colombia, Europa, América, Asia, África Occidental.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, Atocha, 7, S. Madrid